

高招特刊
志愿填报

填报志愿时 十大“雷区”碰不得!



资料图片

每逢高考过后,广大考生和家长最为关心的要数志愿填报了。然而,在具体咨询和填报志愿过程中,大家往往会出现这样那样的误区。在第二批志愿填报之前,快报《成长》周刊记者特别采访了南京地区知名本三、专一、专二院校的资深招生专家。通过他们的介绍,不难发现:在填报志愿和选择院校专业过程中,大家得小心避开以下十大“雷区”!

雷区一:紧盯大城市

选择院校时不能仅仅只盯住南京的高校,要根据自己的分数合理地规划和选择。南京作为文化之都和江苏省高校聚集的大都市,它所拥有的教育资源和教育优势是其它城市所无法比拟的,但考生应该根据自己的分数和实际情况冷静分析。省外和江苏省其它城市也有一大批优秀的专科类院校。选择这样的学校也不失是一种更好的选择,不仅可以上到好专业,还规避了报考南京学校所面临的风险。

雷区二:紧盯眼前热门专业

在选择专业上,考生不应只看到某个专业现在的风光,应该把眼光放得更长远一些,不妨通过从业人员了解并预测三五年后这个专业或是行业的发展形势。另外,兴趣是最好的老师,盲目地追求高分但不是自己喜欢的专业,即使被录取了,入学后学起来非常吃力,不利于以后的发展和就业。

雷区三:平行志愿就不用拉开梯度

考生要充分理解平行志愿的填报方法。专家建议:一般情况下,平行志愿的填报应该还得遵循“冲一冲、稳一稳、保一

保”的规则。按照院校往年的录取分数,把握好分数级差,拉开档次填报。一些考生第一志愿填和自己分数相近的学校其实是不可取的,这样就浪费了平行志愿给考生冲击好学校的机会。

雷区四:“踩线”选学校和专业

南航金城学院招办主任刘向龙提醒广大考生:现在唯文凭的时代早已过去,不用说是本三院校的学生,即便是公办本科类院校冷门专业的毕业生,仅靠拿个本科文凭是不够的。就业是学生考虑学校时非常重要的方面,选择专业时就考虑就业成为现在学生和家选择学校时的首要考虑因素。

“但要想被理想院校录取,并进入理想专业。考生们一定要留有余地,不能‘踩线’进学校,即自己的高考分数最好比学校预估线高2分以上,否则即便进入学校也难保能进入理想专业。”

雷区五:选学校仅看往年录取分数线

南邮通达学院招生办主任邓艳华根据考生咨询过程中容易出现的误区介绍:学生仅根据往年录取分数线作为评测学校的标准是不可行的。就此,邓主任结合自己10余年高校招生从业经验提醒广大考生:

“因为一个学校办学的目的是为了培养真才实学的优秀人才,而考生择校的目的也应该如此。在选择学校过程中,考生应重点考察学校的办学实力、师资构成、学生的获奖率、考研率、升学率、还有就业率以及学校开设专业所依托的行业背景和发展前景。这些要素应该是考生重点考虑的问题,而不是单纯把往年的录取情况作为评测标准。此外,考生还要根据自己的分数在全省考生中的排名考虑。”

雷区六:志愿表上联系方式草率了事

金陵科技学院龙蟠学院招办主任涂远结合前阶段提前类本科录取情况提醒广大考生,“考生在填报志愿期间,所填的地址、联系方式一定要正确。我们之前就碰到个别学生因为电话联系时却出现了电话停机或者根本联系不上的现象,从而很可能造成录取通知书投递过程的错误或者耽误时间。”志愿表上联系方式草率了事往往会造成自己的损失,所以涂主任提醒大家,务必把详细的信息填准确。

雷区七:选专业不看调剂原则和选科要求

一般来说,学校发放的招生简章上的招生计划表上注明学校专业名称、学制、计划书和

选测科目要求、学业水平等级要求及其它说明,考生们在填报志愿和选择理想专业时千万不要忘了自己选测科目是不是达到专业选科要求。

另外,学校专业调剂原则也是不容忽视的方面,中国传媒大学南广学院招办主任李高强结合该校专业调剂原则介绍,“我们学校对纯理科的专业进行调剂是有要求的。一般来说,文科生是不可以调剂到理科专业的。”

雷区八:学校招生代码不加区分

同样报考一所专科院校,由于部分学校分为专一和专二两个层次录取学生。学校招生代码也不尽相同,为此,招生专家提醒广大考生在填报志愿时,要注意区分学校招生代码。不要出现专一志愿填出专二批次专业的情况。

雷区九:志愿填报“虎头蛇尾”

在往年招生录取过程中,不少院校的招生主任发现学生出现“虎头蛇尾”的现象。然而,考虑到江苏省实行平行志愿情况,对考生来说,每个志愿都相当重要。

就此,南京工业职业技术学院高宏彦主任提醒:考生填报的时候,一定要认真对待每个志愿。因为一个批次五个学

校六个志愿,就有30次选择和填报的机会。考生选择专业的时候要选满,防止“滑档”;最后,还要注意志愿的有效性。“我们学校好多专业,会有限物理的要求,所以不要选无效的志愿。”

雷区十:不注意区分各校招生特点

为了帮助考生们填报志愿后能顺利被理想学校录取,南京晓庄学院行知学院院长黄秀琴针对2009年考生填报志愿建议:“学生不仅要提前了解学校的办学条件、教学水平、专业设置等,更要关注学校的招生特点:包括选测科目的要求、选测科目的等级要求、投档后不同的排序方式(等级级差、先分数后等级、先等级后分数)和专业安排方式(分数清、专业清、专业级差)。看清《江苏考试报》上各校的具体要求后再填报。”

快报记者 戴明夷



南邮通达学院招生问答详解



综合科研大楼



大学生艺术团成立



3G移动机房



新党员宣誓

★ 通达学院和南京邮电大学的关系以及专业特色:

南京邮电大学通达学院是经国家教育部批准,由南京邮电大学1999年创办的全日制本科独立学院。我校办学立足信息产业高新技术,依托南京邮电大学雄厚的教学资源,显著的学科优

势和严谨的教学管理,通达的学生与南京邮电大学一本二本学生一样,完全共享南京邮电大学的包括师资力量、教学设施、生活环境、学生就业等所有资源。

所设专业是从南京邮电大学一本、二本专业中优选的品牌专业,包括“信息工程”、“微电子学”、“自动化”、

“光电信息工程”、“通信工程”、“通信工程(嵌入式系统开发)”、“计算机科学与技术(计算机通信)”、“计算机科学与技术(信息安全)”、“软件工程”、“网络工程”、“广播电视工程”、“数字媒体技术”、“英语”、“信息管理与信息系统”、“市场营销”、“市场营销(物流管理)”、“电子商

务”及“统计学”等18个全日制本科专业(或专业方向)。我院理工科专业总体上均在“大通信”或“大信息”的范畴,在通信信息高速发展的时代,都是社会急需的热门专业,本质上没有好、差之分。

教师95%是来自于南京邮电大学选派的专家教授和中青年骨干。学院领导和工作人员均由南京邮电大学选派,通达学院的教学管理和质量保证由南京邮电大学全面监控。

★ 通达学院今年招生计划、专业安排及填报要求:

我院今年面向江苏省招生1630人,共18个专业,凡选测科目BC,必测科目4C,技术科目合格以上的江苏考生均可报考。其中光电信息工程是我院适应通信信息发展前景而新增的专业;为了让文科考生有更多的选择机会,我院把数字媒体技术、电子商务、信息管理与信息系统三个专业纳入兼招的范围。我院今年实行的是“先分数后等级”的录取方法,在同分数情况下,高等级者优先录取、优先安排靠前的专业志愿。

★ 通达学院的办学特色及科研、就业情况:

由于我院一直追踪信息产业的高速发展,所以办学背景和就业去向的特色十分鲜明,其特色主要表现为育人环境与信息产业发展的适

应性,可以说信息产业有多旺,就预示着我们的专业特色有多强。为了加强对应用型人才的培养,我院与电信、移动、联通、联创科技、江苏电视台等企业联系密切,建立了30多家实训基地,并得到了上述企业资助的奖学金和助困金。近90%的学生主要是到联通、移动、电信等大的运营商、通信或计算机类的公司就业,不仅就业率高,而且就业质量和就业满意度都较高。我院学生就业主要去向是江苏、浙江、山东、广东等沿海发达地区。

我院对英语、高数实行分层次强化教学;对考研的学生进行重点扶持。英语、高数两门基础课都是在大一、大二学习的,从大三开始实行不断线教学。近几年,我院学生考研率连续都在7%左右,有些专业高达12%。

另外,我院还遴选部分四年级的学生赴英国诺森比亚大学攻读双学士学位,或直接攻读硕士学位;并采取学分互认的形式与新加坡博伟国际教育学院合作,在新加坡完成学业的学生可在新加坡就业或继续深造,攻读工商管理硕士学位课程。

★ 通达学院的学生科研能力和获奖情况

在强化基础教学、注重应用环节的办学理念指导下,学生的实践能力十分突出。近两年来,学生先后获得全国数学建模竞赛一等奖、全国大学生电子设计竞赛江

苏省一等奖、第十届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛三等奖、江苏省高校第四届大学生物理及实验科技作品创新竞赛二等奖和三等奖奖项。

★ 对考生填报通达学院的建议

考生择校的原则,一是考察所择高校的综合办学实力、专业特色及其市场前景;二是分析本人考分在全省的排名状况;三是本人兴趣、特长与所择高校及专业的对应程度。我们欢迎广大考生根据上述原则踊跃填报我院。

7月下旬,我院会提出一个供考生参考的预投档线,对达到本省控线的考生,我院为他们实行了“专业任选”的措施,只要A志愿填报,我们保证在其优选的热门专业中录取;凡超过预投档线一定分数的考生,承诺在相应专业志愿录取;对考分在我院提供的预投档线附近的考生,建议A志愿大胆填报我院,适当拉开专业档次,只要专业服从调剂,我们不退档。7月21日至30日,我院将安排老师到全省各地级市驻点宣传,并参加当地招生咨询会,请关注南京邮电大学通达学院网站提供的各地市联系方式。

我院在新生入校后的第二、第四学期,分别为学生提供一次转专业机会,凡有意转学其他专业的学生可提出申请,并根据学校有关规定办理。